

# review ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ

## Предприниматели получили по премии



Для лауреата в номинации «Коммерсантъ-открытие» Аркадия Воложа вручение премии стало первым публичным мероприятием, которое он посетил без усов. ФОТО ЕВГЕНИЯ ПAVЛЕНКО



Награжденный в номинации «Коммерсантъ-размер» Александр Изосимов первым получил пачку посвященных ему газет. ФОТО АЛЕКСАНДРА КОРЯКОВА



В номинации «Коммерсантъ-возрождение» Герман Греф обошел Олега Дерипаску и Михаила Фрийдмана. ФОТО АЛЕКСАНДРА ПЕТРОСЯНА



Александр Мамуту премия досталась по итогам голосования зала. ФОТО ЕВГЕНИЯ ПAVЛЕНКО



Михаил Прохоров получил премию в номинации «Коммерсантъ-контакт» как самый цитируемый ньюсмейкер. ФОТО АЛЕКСАНДРА КОРЯКОВА



Юрий Мильнер, проведя IPO Mail.ru Group, заработал премию в номинации «Коммерсантъ-риск». ФОТО АЛЕКСАНДРА КОРЯКОВА

(Окончание. Начало на стр. 13)  
 Даже у Ассоциации менеджеров, ставшей партнером „Ъ“ по «Коммерсанту года», есть своя собственная премия «Аристос» для лучших менеджеров. Так что предстояло просто исполнить это вручение лучше всех. Возможно, именно поэтому была приглашена с концертом лучшая исполнительница страны Земфира.  
 Примерно за неделю до мероприятия стало очевидно, что желающих попасть на вечер намного больше, чем способен вместить Михайловский театр. С каждым днем ажиотаж только усиливался. Непосредственно в день мероприятия телефоны обрывали не только топ-менеджерам издательского дома и господину Кехману, но и рядовым корреспондентам. Оказывалось моральное давление, имели место попытки подкупа. Однако в самый последний момент некоторые из приглашенных по долгу службы или по зову сердца направились в Марининский театр, где, по выражению острологов, в тот ве-

чер «давали Медведева». Действительно, поскорей разделавшись со встречами и переговорами, президент Дмитрий Медведев решил пожить культурной жизнью.  
 В итоге в партере сидели совладелец холдинга «Металлоинвест» Алишер Усманов, председатель совета директоров ФК «Открытие» Борис Минц, помощник президента Аркадий Дворкович с супругой Зумруд, глава Сбербанка Герман Греф, президент Объединенной судостроительной компании Роман Троценко с супругой Софьей, владелица «Винзавода», глава группы ВТБ Ирина Кудрина с соучредителем «АГ Марин» Андреем Бойко, продюсер Игорь Крутой, гендиректор «Норникеля» Владимир Стржалковский, журналист Божена Рынска, президент — председатель правления ВТБ Андрей Костин, журналист Наила Аскерзаде, экс-гендиректор «Вымпелкома» Александр Изосимов, гендиректор DST Global Юрий Мильнер. Всем выпеше-

рчисленным и другим гостям гендиректор „Ъ“ Демьян Кудрявцев посоветовал в своей приветственной речи снять пиджаки, заодно он успел поговорить на отсутствие в зале основателя Ассоциации менеджеров Дмитрия Зеленина: «Это такой мой традиционный faut ras — говорить об этом здесь и сейчас». В отличие от него, исполнительный директор ассоциации Сергей Литовченко никаких неверных шагов предпринять не собирался, а просто рассказал, как он рад быть здесь.  
 Следует отметить, что гости партера, в отличие от гостей лож, сидели за накрытыми столами. Столы эти, впрочем, были накрыты исключительно скатертями.  
 Именно это и отметил господин Костин, когда вышел на сцену: «Что ж, думаю, за спонсор такой — не наливают, не кормят! Потом понял, что это группа ВТБ. Правда, я опросил коллег, они обещали после церемонии, — успокоил он собравшихся. — «Коммерсантъ» пишет про нас часто, почти каж-

дый день, как мы ни пытаемся отбиться, спасибо ему за это». На самом деле господин Костин вручал награду в первой номинации «Коммерсантъ-размер», победителем в которой стал Александр Изосимов. Он был первым, кому протянули руку на этой церемонии. Как пояснил ведущий вечера Леонид Парфенов, кроме руки победителя получал тираж спецномера газеты «Коммерсантъ», полностью ему посвященный. Единственным, кто не получал спецвыпуск, был победитель в спецноминации «Выбор за вами», голосование в которой провели на месте, раздав аудитории бюллетени. «Вы только имейте в виду, что сегодня движение „Народный фронт“ зарегистрировало знак „галочка“, — предупредил господин Парфенов. — Так что голосуйте аккуратно».  
 В номинации «Коммерсантъ-открытие» главред «Газеты.ру» Михаил Котов отдал приз гендиректору «Яндекс» Аркадию Воложу, которого удивительно преобразило расставание с сусами. Из синего интернет-чулка

господин Волож моментально стал выглядеть как обычный миллиардер, каковым по итогам проведения IPO он и является. «Говорят, газету по утрам без слез открыть невозможно, а вот что получается, — вполголоса сказал он и обратился уже к партеру: — Вы посмотрите на себя, вы же полстраны построили, мы все молодцы».  
 Как уроженец деревни Улома Череповецкого района Вологодской области, следующую награду я буду вручать сам! — объявил господин Парфенов вручение премии «Коммерсантъ-регион». Победителем в ней стал один из наиболее непубличных российских миллиардеров — Сергей Галицкий. Его непубличность вышла церемонии боком: победитель не пришел, зато ему особенно повезло с формулировкой, предваряющей награду: «За то, что первым понял, что рубль, заработанный в провинции, ничем не хуже рубля, заработанного в Москве». Кстати, в этой номинации прокатили господина Грефа,

несмотря даже на то, что он сидел в непосредственной близости от основного акционера ИД «Коммерсантъ» Алишера Усманова. Однако обделенным господин Греф чувствовал себя недолго. Приз «Коммерсантъ-возрождение» ему вручал господин Кехман. «Так и ждал подвоха! — начал господин Греф. — Во-первых, всем женщинам тут три раза повторили, что мне 47 лет. В восторге только Усманов: он думал, мне уже за 50. Во-вторых, мы поссорили меня с Фрийдманом и Дерипаской». Михаил Фрийдман и Олег Дерипаска также были выдвинуты в номинации «Возрождение». «Что вы так на меня смотрите? — уже довольно агрессивно спросил он господина Парфенова. — Я вам счет пришлю!»  
 Премию «Коммерсантъ-риск» председателю совета директоров Mail.ru Group Юрию Мильнеру вручал спецкорреспондент „Ъ“ Олег Кашин. Господин Кашин даже в эту секунду решил продемонстрировать собравшимся, что не случайно

был выбран для вручения этой номинации: «Я провел исследование и выяснил, что больше всего Юрий Мильнер и Алишер Усманов рисковали не найти друг друга». Только оглянувшись на реакцию зала, господин Усманов тоже рассмеялся. Впрочем, господин Мильнер со своей благодарностью равно к господину Усманову и обратился, правда, потом поблагодарил еще жену за приключение продолжительностью десять лет.  
 Вручая награду «Коммерсантъ-контакт» самому цитируемому ньюсмейкеру господину Прохорову, главред „Ъ“ Михаил Михайлин заметил, что большие деньги любят тишину: «Но он сейчас из публичного бизнесмена превращается в публичного политика, и мы надеемся, наш приз будет его вдохновлять». Со своей стороны господин Прохоров заявил: «Я всегда занимался сомнительными проектами, но „Коммерсантъ“ решил поддержать меня в самом сомнительном из них, надеюсь, приз мне поможет. Потому

что пока мои друзья стараются со мной не встречаться, особенно в публичных местах». Это утверждение в тот же вечер радикально опровергла вечеринка господина Прохорова в ресторане «Шатуш», где были и плясали решительно все.  
 Наконец, на сцене вновь появился господин Кудрявцев: «Я пытался отстриться к сегодняшнему вечеру бороду, как у главы ЦИКа, но не очень хорошо получилось, однако сейчас объявлю, что победителем по опросу аудитории стал Александр Мамут». В ответ господин Мамут сказал о главном: «Самое ценное в нашей стране — люди, и главное, не упустить момент воспроизводства». В принципе это предложение стало идеальным завершением официальной части вечера. В ту же секунду декорации взлетели, за ними обнаружилась сцена, на сцене — Земфира. Публика вдохнула и только через паузу набралась смелости к этой сцене приблизиться.  
**Евгения Милова,**  
 Санкт-Петербург